

本报评论员

雅鲁藏布欢唱,喜马拉雅见证,西藏和平解放、民主改革和自治区成立55年来的历史,就是中国共产党为西藏各族人民谋解放、谋发展、谋幸福的历史,是各族人民当家作主、捍卫和发展人民民主政权的历史,是创造发展奇迹、建设幸福家园的历史。西藏340多万各族儿女发出一个共同心声:没有共产党就没有社会主义新西藏,就没有人民的一切,只有坚

持党的领导西藏才能有更加灿烂的未来。

在中国共产党的英明领导下,西藏自治区于1965年正式成立,开天辟地地建立起了人民民主政权,开天辟地地一回西藏各族人民获得了当家作主的权力、成为国家和社会的主人,为西藏一切发展进步奠定了根本政治前提和制度基础,开创了西藏各族人民掌握自己命运、当家作主的历史新纪

元,这在西藏革命史、中国解放史、世界人权史、人类发展史上都具有极其重大而深远的意义。

在中国共产党的英明领导下,西藏各族人民享有充分的政治权利,平等参与管理国家事务和本地区民族事务;享有充分的生存权和发展权,经济的高速发展和社会的全面进步,发展成就、发展成果惠及各族人民群众; (下转第三版)

书写无愧于时代的青春华章

——以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央关心青年工作纪实

新华社记者 王鹏 黄玥

伟大新时代,呼唤乘风破浪的弄潮儿。青春理想,青春活力,青春奋斗,是中国力量、中国精神的重要体现。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在确保党和人民的事业薪火相传的战略高度,关心青年成长成才,为做好新时代青年工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

新时代的中国青年,怀揣远大理想、牢记党的嘱托、肩负时代使命,在实现中华民族伟大复兴的道路上奋勇向前。

殷殷嘱托 关怀备至——

习近平总书记高度重视青年工作,关心青年的成长进步,为广大青年送去关怀、寄予期望

2020年2月4日,身为北京大学援鄂医疗队成员的刘金鹏在武汉抗疫前线度过了23岁生日。

“武汉的经历让我的青春更有意义。”武汉工作期间,刘金鹏一直在华中科技大学同济医院中法新城院区的ICU病房工作。除配药打针工作外,还要负责重症患者使用呼吸机和气管插管期间的护理、血透病人的护理等。

3月15日,习近平总书记在给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员的回信中说:“在新冠肺炎疫情防控斗争中,你们青年人同在一线英勇奋战的广大疫情防控人员一道,不畏艰险、冲锋在前、舍生忘死,彰显了青春的蓬勃力量,交出了合格答卷。”

青年是整个社会力量中最积极、最有生气的力量,国家的希望在青年,民族的未来在青年。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央用极大力量做好青年工作。

每逢五四青年节,习近平总书记都会在百忙之中抽出时间,同年轻人对话。习近平总书记的谆谆教诲,指引当代青年劈波斩浪,推动当代青年不断向前。

谈理想——

“中国梦是全国各族人民的共同理想,也是青年一代应该牢固树立的远大理想。中国特色社会主义是我们党带领人民历经千辛万苦找到的实现中国梦的正确道路,也是广大青年应该牢固树立的人生信念。”

谈奋斗——

“广大青年要充分展现自己的抱负和激情,胸怀理想、锤炼品格,脚踏实地、艰苦奋斗,不断书写奉献青春的时代篇章。”

谈创造——

“要充分发挥青年的创造精神,勇于开拓实践,勇于探索真理。养成了历史思维、辩证思维、系统思维、创新思维的习惯,终身受用。”

走近青年、倾听青年,习近平总书记是青年朋友的知心人,用朴实亲切的话语,为广大青年健康成长提供全方位指导。

习近平总书记用“人生的扣子从一开始就要扣好”的生动比喻,引导青年要养成正确的价值取向;用“学习就必须求真学问,求真理、悟道理、明事理”的语重心长,教育青年要丰富学识、增长见识;用“年轻人不要老熬夜”的深切关怀,叮嘱青年要注重身体健康……

(下转第四版)

桃李芬芳满高原

——自治区成立55年来我区教育发展综述

本报记者 王莉

百姓故事——庆祝自治区成立55周年

开栏的话:

自治区成立55年来,在中国共产党的英明领导和特殊关怀下,西藏各族人民感恩奋进、团结拼搏,走过了波澜壮阔的恢弘历程,创造了人类历史的人间奇迹。特别是党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,始终高度重视西藏工作,深切关怀西藏各族人民,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,区党委带领西藏各族人民,深入贯彻落实总书记治边稳藏重要论述,西藏各项事业取得了历史性成就和历史性变革,西藏正站在新的历史起点上,感恩奋进新时代,同心谱写新篇章。本报从即日起推出“百姓故事——庆祝自治区成立55周年”栏目,讲述各族干部群众的亲身经历和深切感受,充分展示新时代新发展新成就新生活,充分报道西藏各族人民感恩党、听党话、跟党走,感恩奋进新时代,同心谱写新篇章。本报从即日起推出“百姓故事——庆祝自治区成立55周年”栏目,讲述各族干部群众的亲身经历和深切感受,充分展示新时代新发展新成就新生活,充分报道西藏各族人民感恩党、听党话、跟党走,感恩奋进新时代,同心谱写新篇章。本报从即日起推出“百姓故事——庆祝自治区成立55周年”栏目,讲述各族干部群众的亲身经历和深切感受,充分展示新时代新发展新成就新生活,充分报道西藏各族人民感恩党、听党话、跟党走,感恩奋进新时代,同心谱写新篇章。



图为南木林县完全小学的学生在上计算机课。

本报记者 楚武干摄

前七个月我区机场货邮吞吐量达2.39万吨

同比增长3.7%

本报拉萨8月16日讯(武强 记者 王菲)日前,记者从民航西藏区局获悉,今年1至7月,西藏区内五个机场共保障航班起降2.41万架次;完成旅客吞吐量236.1万人次;完成货邮吞吐量2.39万吨,同比增长3.7%。

今年前7个月,民航西藏区局以“保应急、拓航线、强保障”为着力点,充分挖掘航班货邮潜力,实现区内各机场航空货邮吞吐量逆势增长。其中,拉萨贡嘎机场完成货邮吞吐量2.13万吨,较去年

年同期增长1.6%;昌都、林芝、阿里、日喀则四地机场货邮吞吐量较去年同期分别增长21.4%、13.2%、66.2%、116.8%,展现了我区区域经济发展的旺盛活力和强大市场需求力。

按照“六稳”“六保”要求,西藏区内各机场在畅通卫生防疫物资、生产生活物资供应中发挥巨大作用。以拉萨贡嘎机场为例,截至8月11日,该机场共保障卫生防疫物资1527吨、生活物资3357吨,较好地履行了社会责任。

技老师。同是援藏老师的学校校长李东锐介绍,兴趣班所用的无人机,是天津一家企业捐赠的。学校还计划等兴趣班的学生操作熟练了,到自治区外参加比赛。

“去年,天津有15名‘组团式’援藏的老师来到学校,涵盖了语文、数学、音乐、美术多个科目,我自己就是一名语文老师。”李东锐说。

“这批老师的到来,给学校带来了一些新变化。”长期在实验小学任教的老师伍莉梅介绍,过去在教学中应试的成分多一些,援藏老师来后,更重视学生综合素质的培养,灌输知识少了,让学生在教学中参与多了,还通过教研培训带动了老师们教学观念和备课水平的提升。 (下转第三版)

经济新亮点

本报拉萨8月16日讯(记者 李梅英)日前,记者从人民银行拉萨中心支行了解到,上半年,我区各项贷款总量保持小幅增长,重点领域金融支持力度有力提升,金融稳企业保就业稳步推进,金融运行平稳健康,各类风险总体可控。

今年以来,人民银行拉萨中心支行积极运用再贷款、再贴现、存款准备金等结构性货币政策工具,大力促进企业复工复产,积极引导金融资金“活水”流向小微企业、涉农等实体经济。截至6月末,全区本外币各项贷款余额4875.44亿元。支持我区实体经济贷款余额为4241.59亿元。其中,短期贷款同比增长49.83%。

人民银行拉萨中心支行副行长李玉福说,上半年西藏金融业采取了一系列措施,联合税务等部门,充分发挥应收账款融资服务平台的作用,普惠小微贷款保持快速增长,全力解决小微企业融资难题。6月末,普惠小微企业贷款余额107.58亿元,同比增长66.98%,较全国平均水平高出40.48个百分点。其中,单户授信1000万元以下小微企业贷款余额同比增长55.03%,个体工商户经营性贷款同比增长102.32%。

同时,上半年我区证券业发展态势良好,法人证券机构实现营业收入24.33亿元,同比增长43.54%。19家A股上市公司总市值1897.99亿元,较上年末增长12.48%。

今年以来,面对新冠肺炎疫情带来的影响,人民银行拉萨中心支行运用专项再贷款、再贷款专用额度和降准等货币政策工具,支持疫情防控、企业复工复产、稳企业保就业。到6月末,向西藏银行、西藏堆龙民泰村镇银行发放再贷款金额为9.16亿元,落实延期还本付息政策涉及贷款金额27.93亿元,支持企业430家(次)。同时,以融资对接清单为主要抓手,扩大企业融资渠道,降低金融机构寻客成本,共对接1775家企业,放贷185.17亿元。此外,支持受疫情影响较大行业恢复生产经营,批发和零售业贷款同比增长14.56%。

上半年我区金融运行平稳健康

信贷保重点惠民力度强劲

今日八版推出

视觉西藏:

庆祝自治区成立55周年



小康路上的笑脸

——教育医疗人才“组团式”援藏助力西藏昌都民生发展见闻

新华社记者 王琦

中央媒体看西藏

笑,是人类最美的表情之一。记者近日在西藏自治区昌都市采访时,见证了教育人才、医疗人才“组团式”援藏给当地教育医疗等民生领域带

来的可喜变化。面对记者,采访对象露出了发自内心的笑容。

“注意方向”“再往前一点”“不错,好”……

记者来到昌都市实验小学——中国共产党在西藏创办的第一所现代学校,在一间教室,看到小学生丁增江村正在兴趣课上学习操作无人机。

操作过程中,兴趣班的指导老师靳

子奇一边指导,一边鼓励。

无人机成功落地,丁增江村很兴奋,又和记者聊起自己最近在学校参加的拍球比赛,“就是数30秒内把球拍到地上又弹起来的次数,我还得了亚军呢。”他用手比划着拍球的动作,露出童真的笑。

指导老师靳子奇是去年到学校任教的,来西藏前,是天津一所小学的科